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Положение
 о проведении муниципального этапа 

конкурса-фестиваля воспитанников дошкольных учреждений

 «Знатоки ПДД» 

Общие положения

С целью активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, в рамках реализации районного проекта «Дети. Дорога. Безопасность» проводится  муниципальный этап конкурса-фестиваля воспитанников дошкольных учреждений  «Знатоки ПДД». Мероприятие направлено на выявление воспитанников дошкольных образовательных учреждений, владеющих знаниями по Правилам дорожного движения и соблюдающих их.
Конкурс-фестиваль воспитанников дошкольных учреждений  «Знатоки ПДД» проводится управлением образования и молодежной политики муниципального образования – Кораблинский муниципальный район Рязанской области и Кораблинским районным Домом детского творчества при поддержке администрации муниципального образования – Кораблинский муниципальный район Рязанской области, Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Кораблинский», МБУК «Кораблинская центральная библиотека».
Цель мероприятия
Конкурс-фестиваль проводится с целью выявления и поощрения детей дошкольного возраста, знающих Правила дорожного движения и имеющих навыки безопасного поведения на улицах и дорогах.
Место и время проведения 

Конкурс-фестиваль проводится в Кораблинском районном Доме детского творчества 25 апреля 2017 года. Начало в 10.00 ч.

Условия участия
Участие в конкурсе-фестивале принимают воспитанники детских дошкольных учреждений – победители учрежденческого этапа конкурса «Знаток ПДД».  Каждого ребенка сопровождает родитель или педагогический работник дошкольного образовательного учреждения. Участник должен иметь при себе бейджик с указанием своего имени и фамилии, сменную спортивную обувь.
Порядок проведения 

1. Торжественное открытие конкурса-фестиваля, жеребьевка участников (10.00-10.15ч.)
2. Прохождение этапов по маршрутным листам: «Дорожные ситуации», «Виды транспорта», «Загадки», «Тестирование», « Эстафета «Дорожные знаки» (10.15-10.45 ч.)

3. Подведение итогов. Награждение (10.45 – 11.00 ч.)
Подведение итогов 
Победитель конкурса-фестиваля, набравший наибольшее количество баллов на всех этапах, награждается дипломом управления образования и молодежной политики муниципального образования -  Кораблинский муниципальный район Рязанской области и его фотография будет размещена на Аллее успеха: «Гордость Кораблинского образования». Участники конкурса награждаются грамотами управления образования и молодежной политики.
