Анимация онлайн
[bookmark: _Hlk494991100]Целью проекта является творческое развитие школьников через приобщение к искусству анимации и создание мультфильмов.

Задачи проекта:
· создать условия для организации творческой и исследовательской деятельности школьников;
· формировать творческое мышление подрастающего поколения и развитие проектной культуры детей в сфере анимационного творчества;
· приобщить учащихся и общественность к достижениям в области анимационного творчества. 
· проинформировать о технических инструментах создания мультипликации (приложения, программы, софт и т.д.).
· формировать культуру семейного досуга через процесс совместного творчества по созданию анимационного ролика.

[bookmark: _GoBack]Целевая аудитория: школьники 8-17 лет
Описание проекта: 
Серия мастер-классов в формате видеоуроков, где школьников учат,  как из сподручных средств (бумага, карандаши, ручки, картон, краски и т.д) с использованием смартфона сделать самый настоящий мультфильм. В процессе обучения школьники познакомятся с приложениями для создания анимации на своём устройстве, научатся подготавливать и оборудовать съёмочную площадку. Так же всем участникам курса будет предложено испытать себя в качестве пластилинового аниматора, написать полноценный сценарий для будущего мультфильма и придумать его главного героя. После чего, получившийся в процессе прохождения курса видеоролик нужно разместить на канале Youtube, и мастера проекта расскажут, как сделать так, чтобы твой мультфильм набрал более 1000 просмотров. Среди всех участников проводится конкурс. 
Старт проекта: 20 апреля публикация материалов раз в 2 дня. (5 мастер-классов)
28 апреля – последний мастер-класс
30 апреля – Пост с подборкой всех мастер-классов и старт конкурса.
Конкурс на лучший анимационный ролик с 30 апреля по 31 мая.

Механика конкурса: Посмотри мастер-класс, создай свой анимационный-ролик длительностью до 2х минут, размести в социальной сети ВКонтакте с хештегами #РДШ #АнимируйСРДШ. Лучшие видеоролики будут опубликованы в главной группе РДШ ВКонтакте а их авторы получат крутые призы.
Документы проекта: Анонсирующие посты, посты в группах партнёров, посты в группах по тематике анимационного творчества.
Дизайн проекта: Каналы распространения: Главная группа РДШ Вконтакте, Инстаграмм аккаунт РДШ, Группа Вконтакте «Личностное развитие РДШ», сайт РДШ.
Персоны проекта
Оценку анимационных роликов проводят аниматоры «Союзмультфильм», которые могут выделить дополнительные номинации и призы. (СОГЛАСОВЫВАЕТСЯ)
Статистика по группам партнеров

