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Положение об апелляции результатов участников муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников


Настоящее Положение определяет порядок проведения апелляции результатов участников муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников.
Участники олимпиады вправе подать в письменной форме апелляцию о несогласии с выставленными баллами в жюри соответствующего этапа олимпиады.
Апелляция проводится действующим составом соответствующего предметного жюри.
Информацию о сроках проведения апелляции доводится до сведения участников в день проведения олимпиады. Апелляция проходить после проверки всех работ участников на следующий день.

Порядок проведения апелляции.
Жюри рассматривает апелляцию в установленные сроки в присутствии участника олимпиады. Сопровождающие лица (педагоги, родители, наставники участника) на апелляцию не допускаются.
Апелляция проводится с участниками олимпиады в индивидуальном порядке.

В ходе апелляции участник имеет право:
- просмотреть свою работу;
- получить у жюри разъяснения по критериям оценивания отдельных заданий, которые, по мнению участника, могут рассматриваться как спорные;
- отстаивать свою точку зрения по содержанию и способам выполнения отдельных заданий, опираясь на научные аргументы;
-производить самостоятельные подсчеты общего количества баллов, выставленных членами жюри по каждому из заданий.

В ходе апелляции жюри имеет право вносить коррективы в итоговую оценку работы участников олимпиады, заверив внесенные изменения подписями всех членов жюри по данной возрастной группе.
Жюри имеет право прекратить апелляцию тех участников олимпиады, которые отстаивают свою точку зрения неправовыми способами и/или предприняли попытку сделать исправления в своих работах. 
По итогам апелляции жюри объявляет окончательные результаты муниципального этапа олимпиады, которые не оспариваются и не подвергаются пересмотру.
Повторная апелляция не проводится.



