ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
по Международному конкурсу исследовательских работ 
«Правнуки победителей» для обучающихся образовательных организаций Российской Федерации, стран ближнего и дальнего зарубежья

Конкурс «Правнуки победителей» (далее – Конкурс) ставит своей целью сохранение семейной и исторической памяти об участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., тружениках тыла, узниках концентрационных лагерей и военнопленных через исследование их судеб на основании документов, хранящихся в открытых источниках Министерства обороны Российской Федерации, государственных архивах и в личных семейных архивах. Девиз конкурса: «От истории семьи - к истории страны».
Конкурс проводится для обучающихся общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций Российской Федерации, стран ближнего и дальнего зарубежья, исторических факультетов педагогических университетов и институтов Российской Федерации.
Международный конкурс исследовательских работ «Правнуки победителей» включает в себя следующие этапы:
1. Отборочный региональный этап с 01 апреля по 25 апреля 2021 г. Экспертное региональное жюри отбирает 4 лучшие работы от региона, которые станут участниками Финального этапа конкурса.
2. Финальный этап с 26 апреля по 05 мая 2021 г., в ходе которого Всероссийское экспертное жюри определит 9 авторов лучших работ. Победители конкурса будут награждены памятными подарками и дипломами.
В состав Всероссийского экспертного жюри войдут известные актёры, журналисты, спортсмены, историки.
Соорганизатором конкурса выступает Министерство просвещения Российской Федерации, информационным партнёром – МИА «Россия сегодня».

Официальный сайт проекта https://www.pravnuki-pobediteley.ru/.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:
В этом году Конкурс стал международным, изменились возрастные группы участников, теперь смогут принять участие студенты исторических факультетов педагогических вузов, а также появилась возможность провести исследование судеб военнопленных и узников концлагерей. 

Перечень образовательных учреждений, обучающиеся которых допускаются до конкурса:

· общеобразовательные школы; в т.ч. с углубленным изучением отдельных предметов;
· гимназии;
· центры образования;
· кадетские школы;
· кадетские училища;
· специальные (коррекционные) школы;
· учреждения для детей-сирот (детские дома и интернаты);
· профессиональные училища;
· профессиональные лицеи;
· техникумы;
· колледжи;
· исторические факультеты педагогических вузов Российской Федерации. 

Темы исследований:

1. Боевой путь родственника участника Великой Отечественной войны.
2. Судьба узника концлагеря или лагеря для военнопленных в годы Великой Отечественной войны.
3. Трудовой путь родственника в период Великой Отечественной войны.

Основные требования к исследованию:

· Все работы выполняются на русском языке;
· Информация в исследовании должна быть проанализирована автором работы (не допускается прямое копирование материалов, размещенных на сайтах Министерства обороны Российской Федерации);
· Поля для исследования должны быть заполнены автором в полном объеме в соответствии с требованиями, указанными на сайте конкурса в личном кабинете участника;
· При исследовании трудового пути необходимо в обязательном порядке провести исследование, предложенное в личном кабинете участника конкурса;
· При проведении исследования судьбы узника концлагеря или лагеря для военнопленных следует также описать послевоенную судьбу родственника, его трудовую деятельность, участие в работах по восстановлению страны в послевоенные годы;
· Работа должна быть выполнена индивидуально участником, допускается помощь родителей и наставничество педагогов;
·  Ответы на все вопросы сочинения-рассуждения являются обязательными для заполнения.

По вопросам, связанным с проведением Конкурса, обращаться к контактному лицу: старший инструктор-методист ГБУ РО Патриотцентр Золотов Артём Геннадьевич, контактный телефон +7 (4912) 77-17-18 (доб.5);  +7 (920) 954-59-96.



